
E.T.S. de Ingenieros Industriales 2007-08
MÉTODOS MATEMÁTICOS I
EXAMEN ORDINARIO (04/02/2008)

1 Se desea construir un par encajado RK2(3). Se quiere que el
método de orden 2 que se utiliza sea el 'método modi�cado de Euler',
dado por el tablero
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Compruébese que este método es adecuado como el de orden bajo de
un par encajado. Búsquese el correspondiente método de orden 3 que
complemente el método indicado entre los de 3 evaluaciones de la forma
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escribiendo el resultado en la forma del cuadro habitual para los pares
encajados.

(3 puntos)

2 Para el método implícito de Runge-Kutta de tablero
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dibujar el contorno de la región de estabilidad y decir si el método es
o no A-estable.

(2 puntos)



3 Para el problema hiperbólico

∂2u

∂t2
− α2 ∂2u

∂x2
= 0 , x ∈ [0, l], t ≥ 0 ,

con condiciones iniciales

u(x, 0) = f1(x) ,
∂u

∂t
(x, 0) = f2(x) ,

y condiciones homogéneas de contorno, se fabrica el retículo habitual

h =
l

N
, xn = hn , x0 < x1 < · · · < xN ,

k > 0 , tm = k m , t0 < t1 < t2 < · · · .

Se crea entonces un método en diferencias aproximando

∂2u

∂t2
mediante f ′′(x) =

f(x + h)− 2 f(x) + f(x− h)

h2
+ O(h2) ,

∂2u

∂x2
mediante f ′′(x) =

−f(x + 2 h) + 6 f(x + h)− 10 f(x) + 6 f(x− h)− f(x− 2 h)

2 h2
+O(h2) .

Dedúzcase el método en diferencias que resulta, su orden, y descríbase
la molécula computacional.
Además, dígase lo que a�rma el método de Fourier sobre λ =

αk

h
cuando se analiza la estabilidad del método.

(3 puntos)

(Recuérdese que las prácticas pueden alcanzar un valor de 2 puntos)


